



**Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации**  
стр. 3

**«Народный ВПК»: РЭБ против «птичек»**  
стр. 5



**Новый ракетный катер для КФЛ**  
стр. 6



## Ядерная триада гарантирует суверенитет

Под руководством Президента Российской Федерации – Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ Владимира Путина проведена тренировка стратегических сил сдерживания

Александр ТИХОНОВ \*

В ходе тренировки проводилась отработка действий должностных лиц по управлению применением ядерного оружия с практическими пусками баллистических и крылатых ракет. Как заявил министр обороны РФ Андрей Белоусов, отработывались задачи нанесения массированного ядерного удара стратегическими наступательными силами в ответ на ядерный удар противника. Поставленные стратегическим силам сдерживания задачи выполнены в полном объёме, все ракеты достигли целей, подтвердив заданные характеристики. Перед началом тренировки глава государства сделал ряд заявлений о планах дальнейшего, подкреплённого соответствующими ресурсами совершенствования всех компонентов стратегических сил России с учётом роста геополитической напряжённости, появления новых угроз и рисков.

Дав старт тренировке с силами и средствами наземной, морской и авиационной составляющих сил стратегического сдерживания, Владимир Путин прежде всего подчеркнул, что Россия подтверждает свою принципиальную позицию о том, что использование ядерного оружия является крайней, исключительной мерой обеспечения безопасности государства.

— Вместе с тем мы хорошо понимаем, что именно ядерная триада продолжает оставаться надёжным гарантом суверенитета и безопасно-

сти нашей страны, позволяет решать задачи стратегического сдерживания, а также поддерживать ядерный паритет и баланс сил в мире как объективные факторы глобальной стабильности, — подчеркнул Верховный Главнокомандующий.

— Учитывая рост геополитической напряжённости, появление новых внешних угроз и рисков, важно иметь современные и постоянно готовые к боевому применению стратегические силы, — продолжил Президент РФ. — Будем и дальше совершенствовать все их компо-



ненты. Ресурсы для этого имеются. Подчеркну: мы не собираемся втягиваться в новую гонку вооружений, однако будем поддерживать ядерные силы на уровне необходимой достаточности.

Глава государства сообщил, что в текущем году их оснащённость современными образцами вооружения достигла порядка 94 процентов. В соответствии с государственной программой вооружения будет продолжен планомерный перевод РВСН на новые ракетные комплексы стационарного и мобильного базирования, которые по сравнению с предыдущими поколениями обладают более высокой точностью, сокращённым временем подготовки к пуску и, что крайне важно, повышенными возможностями по преодолению систем противоракетной обороны. Кроме того, продолжается ввод в состав Военно-Морского Флота новейших атомных подводных крейсеров, а также модернизация стратегических бомбардировщиков дальней авиации.

— Всё это необходимо для эффективной защиты России и на-

ших граждан, — подчеркнул Президент РФ.

Как следует из доклада Верховному Главнокомандующему министру обороны Андрею Белоусову, в ходе тренировки отработывались задачи нанесения массированного ядерного удара стратегическими наступательными силами в ответ на ядерный удар противника.

Порядок проведения тренировки доложил начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов. Он сообщил о силах и средствах, задействованных в тренировке. В их числе — ракетная подводная лодка стратегического назначения Тихоокеанского флота, подвижный грунтово-ракетный комплекс «Ярс» Ракетных войск стратегического назначения, ракетная подводная лодка стратегического назначения Северного флота, два стратегических ракетоносца дальней авиации Ту-95МС. → на 2 стр.

## Крушим противника ударами авиации и огнём артиллерии



Группировки наших войск на всех направлениях уверенно сокращают военный потенциал необандеровского режима

Андрей ГАВРИЛЕНКО \*

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции. В результате успешных действий подразделений группировки наших войск заняты более выгодные рубежи и позиции и освобождены город Селидово, населённые пункты Катериновка, Горняк, Доброволье Донецкой Народной Республики. В сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе проведения специальной военной операции (по состоянию на 29 октября 2024 года) сообщается о том, что подразделения группировки войск «Север» на харьковском направлении нанесли поражение формированиям 57-й мотопехотной бригады ВСУ и 112-й бригады теробороны в районах населённых пунктов Волчанск и Охримовка Харьковской области. Потери ВСУ составили до 85 военнослужащих, бронетранспортёр, два автомобиля и 122-мм гаубица Д-30.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение, нанесли поражение живой силе и технике 14, 30, 43, 44, 60 и 63-й механизированных бригад ВСУ и 115-й бригады теробороны в районах населённых пунктов Петропавловка, Боровская Андреевка, Сеньково, Лозовая, Новоосиновое Харьковской области, Червоная Диброва Луганской Народной Республики и Терны Донецкой Народной Республики.

Отражены четыре контракты штурмовых групп 28-й механизированной бригады ВСУ и 1-й бригады нацгвардии. Противник потерял свыше 480 военнослужащих, боевую машину пехоты, боевую бронированную машину «Козак», четыре автомобиля, а также произведённые в США бронетранспортёр М113, 155-мм гаубицу М198 и 105-мм орудие М101. Уничтожены два склада ВСУ с боеприпасами. → на 2 стр.

## Доблесть наших предков сверкает в их глазах

Решая сложные и ответственные задачи специальной военной операции, наши отважные военнослужащие действуют с присущим им беспримерным мужеством, удивительным бесстрашием и образцовым ратным мастерством

Леонид ХАЙРЕМИНОВ \*

В эти холодные осенние дни российские воины выполняют свой долг по защите Отечества по заветам своих предков, отстаивавших свободу, независимость и суверенитет нашей Родины. Времени, каким бы неумолимым оно ни было, никогда не изгладишь из памяти поколений подвиги наших соотечественников, которые они совершали во имя Отчизны. Так было всегда, на протяжении всей многовековой истории Государства Российского. → на 2 стр.

## Точной наводкой — к победе в бою

Артиллерийские корректировщики огня играют ключевую роль в современных боевых действиях

Александр НАЗАРОВ \*

В условиях специальной военной операции военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации постоянно повышают своё мастерство. И эти специалисты — не исключение. Выполняя задачи артиллерийской разведки, они наводят огневые батареи. С одним из таких наводчиков удалось встретиться корреспонденту газеты «Красная звезда».

Отъехав от города на несколько километров, водитель Роман остановился на обочине. Выйдя из машины, он внимательно осмотрел небо, удовлетворительно кивнул самому себе и направился к багажнику. Несколько минут он проводил манипуляции в багажнике нашего автомобиля: подключал провода и настраивал прибор, который был скрыт от моих глаз. → на 3 стр.

## У «Хаймарсов» и «Фурий» встреча с «Буком» вышла боком

На защите неба Донбасса стоят проверенные временем, надёжные комплексы ПВО

Дмитрий КОРНЕВ \*

Этот расчёт ЗРК «Бук» за минувшую смену сумел обнаружить, опознать и уничтожить сразу пять беспилотных летательных аппаратов ВСУ самолётного типа, в том числе дрон-разведчик типа «Фурия», который сблизился на высоте свыше двух и на удалении более 30 километров. Ранее зенитчики поразили и другие воздушные цели, в том числе реактивные снаряды американского комплекса «Хаймарс».

Заместитель командира зенитной ракетной батареи с позывным «Одинадцатый» называет обстановку на своём направлении напряжённой, но при этом контролируемой. → на 4 стр.